

- Chiffre d'affaires 2018 : 31,7m€ (+2,7%), stable à périmètre comparable (+0,2%)
- EBE 2018 : 0,67m€ (+67,5%) vs 0,40m€ en 2017
- Un environnement difficile pour Egide SA, avec une baisse persistante des volumes, qui a conduit à une dépréciation des actifs de 0,94m€ résultant d'un test de dépréciation

- Une bonne performance annuelle d'Egide USA
- Le groupe attend une croissance pour 2019, tirée par les sites US
- Le groupe réfléchit à un plan d'action pour réorganiser Egide SA et consolider les entités américaines

Bollène, 27 mars 2019 - 20:30 (CET) - Les résultats présentés ci-dessous sont des données consolidées non auditées pour 2018 mais revue par le comité d'audit qui s'est réuni le 26 mars 2019. Les travaux d'audit seront terminés dans les semaines qui viennent.

En million Euros, IFRS	2017	2018
Chiffre d'affaires	30,89	31,74
Excédent brut d'exploitation	+0,40	+0,67
Résultat opérationnel	(0,82)	(1,53)
Résultat financier	(0,75)	(0,65)
Résultat net avant impôt	(1,58)	(2,17)
Impôt	+1,21	(0,11)
Résultat net	(0,37)	(2,28)

ELEMENTS FINANCIERS CONSOLIDES

CHIFFRE D'AFFAIRES

Le chiffre d'affaires consolidé (non audité) du groupe en 2018 est de 31,74 millions d'euros, en croissance de 2,7% par rapport à l'exercice précédent. A périmètre comparable et taux de change constant, le niveau des ventes est stable (+0,2%). Le chiffre d'affaires réalisé par les entités américaines représente 55% des ventes du groupe.

En 2018, les ventes de produits céramique HTCC d'Egide USA ont contribué favorablement à la croissance globale du groupe, avec plus de 1,4 million de dollars réalisés au cours de l'année (ventes combinées des commandes Egide USA et Santier fabriquées sur le site de Cambridge).

Pour information, la parité moyenne euro / dollar en 2018 était de 1,18143 contre 1,12929 en 2017.

RESULTATS AU 31 DECEMBRE 2018

Au cours de l'exercice 2018, le taux d'achats consommés a légèrement baissé, et représente 39% du chiffre d'affaires. Le gain de 1 point par rapport à l'exercice précédent est lié à l'amélioration des rendements et de la productivité sur les 3 sites de production. Les frais de personnels représentent toujours 43% des ventes tandis que les frais fixes restent au même niveau qu'en 2017. Les dépenses de R&D, évaluées à 1 million d'euros comme en 2017, sont intégralement passées en charge. Des éléments non récurrents ont été enregistrés en 2017 comme en 2018, pour un montant d'environ 0,40 million d'euros. La baisse persistante d'activité d'Egide SA a conduit à réaliser un test de dépréciation des actifs de l'entité, avec pour résultat une dépréciation de 0,94 million d'euros enregistrée en 2018. La perte opérationnelle, hors dépréciation des actifs immobilisés, a été réduite d'environ 30% et l'excédent brut d'exploitation s'est amélioré de plus de 66% par rapport à l'année passée. Les frais financiers représentent principalement les intérêts des emprunts bancaires, plus un impact de change en 2017. Compte tenu des éléments ci-dessus, la perte nette en 2018, hors dépréciation des actifs et avant impôt, est réduite de 20% par rapport à l'exercice précédent.

BILAN CONSOLIDE AU 31 DECEMBRE 2018

ACTIFS	Immobilisations	7,14
	Crédits d'impôts	1,19
	Stocks, créance et autres	12,73
	Trésorerie	2,36
TOTAL	23,42	
PASSIFS	Capitaux propres	10,96
	Provisions	0,73
	Dette financière (+/- 1 an)	6,93
	Dettes fournisseurs et autres	4,80
TOTAL	23,42	

A PROPOS D'EGIDE

Egide est un groupe d'envergure internationale, spécialisé dans la fabrication de boîtiers hermétiques et les solutions de dissipation thermique pour composants électroniques sensibles. Il intervient sur des marchés de pointe à fortes barrières technologiques dans tous les univers critiques (Imagerie thermique, Optronique, Hyperfréquence, boîtiers de Puissance...). Seul acteur global dédié, Egide est présent industriellement en France et aux Etats-Unis.

La répartition des immobilisations est la suivante : 1,22 million d'euros sont des actifs incorporels (créés lors de l'acquisition de Santier), 5,44 millions sont des actifs corporels (terrain et bâtiment d'Egide USA, ligne de céramique HTCC et équipements de production des trois entités) et 0,48 million sont des actifs financiers (dépôts de garantie). Les dettes financières long terme (4,36 millions d'euros) sont constituées des emprunts auprès de Pacific Mercantile Bank (3,48 millions d'euros - Egide USA et Santier) et Sofired (0,36 million - Egide SA) et de l'emprunt obligataire simple de Vatel (0,48 million). La dette financière court terme (2,57 millions d'euros) est principalement constituée de la dette auprès du factor (1,8 million - Egide SA). Le besoin en fonds de roulement est de 85 jours de chiffre d'affaires (hors Crédit d'Impôt Recherche).

PERSPECTIVES 2019

MARCHE

Tandis que le secteur de la défense américaine, l'Asie et Israël sont attendus en croissance en 2019, le marché européen restera difficile, avec un environnement géopolitique complexe, notamment lié aux relations Chine-USA. Le secteur européen de la défense sera également affecté par le renforcement des règles en matière d'exportation. Par ailleurs, on observe une réduction de la visibilité long-terme des programmes majeurs (8 à 12 semaines maximum), même si la tendance des marchés reste bien orientée.

Malgré tout, nous attendons une croissance de certains segments de marchés ainsi que le gain de part de marché sur d'autres :

- Imagerie thermique (+6,6% de croissance moyenne entre 2018 et 2020)
- Amplification de lumière (technologie complémentaire à l'infrarouge)
- Batteries thermiques non rechargeables (pour applications militaires)

Le groupe développera également de nouveaux procédés pour adresser de nouveaux marchés tels que les piles à combustibles à oxyde solide (SOFC), les capteurs Lidar pour automobile ou pour l'exploration des ressources naturelles (gaz, pétrole).

OPERATIONNEL

Le groupe continuera d'améliorer ses indicateurs opérationnels sur chacun de ses sites (taux de livraison à l'heure, rendements, productivité) et développera de nouvelles technologies telles que l'impression 3D (avec l'aide d'une tierce partie). Egide USA anticipe un carnet de commandes en forte hausse pour supporter la croissance attendue des ventes de produits céramique HTCC en 2019 et les transferts entre sociétés du groupe se développeront, notamment pour les composants céramique HTCC, les fonds dissipant la chaleur et les composants usinés.

Jim Collins, Président et directeur général du groupe, commente : « *Nous anticipons un premier semestre qui sera impacté par la faiblesse du marché de l'imagerie thermique, ce qui affectera le chiffre d'affaires d'Egide SA. Ensuite, nous attendons une progression séquentielle au second semestre, tirée par le développement continu des ventes des entités américaines et un retour au niveau du premier semestre 2018 chez Egide SA. Par conséquent, le groupe anticipe une croissance pour 2019. Les résultats de 2018 sont bien meilleurs que ceux de l'année passée, mais doivent encore s'améliorer. Nous étudions un plan d'action pour réorganiser Egide SA et optimiser son fonctionnement, ainsi que la consolidation des entités US pour améliorer les synergies.* »

COMMUNICATION FINANCIERE

En 2019, Egide communiquera sur son chiffre d'affaires au niveau du semestre

AGENDA

Chiffre d'affaires du 1^{er} semestre 2019 : 12 juillet 2019

Retrouvez toute l'information sur Egide :
www.egide-group.com

EGIDE - Direction financière : Philippe Lussiez
 +33 1 30 68 81 00 - plussiez@fr.egide-group.com

INBOUND CAPITAL - Relations investisseurs : Frédéric Portier
 +44 7802 533333 - fportier@inbound.capital

FIN'EXTENSO - Relations presse : Isabelle Aprile
 +33 1 39 97 61 22 - i.aprile@finextenso.fr